



# Edición de la noche

## CUBA

### Distribución de los Mauser.

Los lectores habrán visto por telegramas que nuestras tropas de Las Villas llevan la campaña con un éxito tanto más satisfactorio, cuanto que las fuerzas en operaciones no pueden ser tan numerosas como en el pasado.

Hace poco días que el general en jefe ha dado una orden que juzgada según el criterio de la organización europea, parecería censurable y aun absurda, y que sin embargo tiene una explicación satisfactoria, y el propio tiempo revela la deficiencia numérica de nuestras tropas, que tiene que suplir la inteligencia y pensar del general en jefe.

Dicha orden se reduce a disponer que los 86,000 Mauser que hay en la isla, se repartan entre todos los batallones, dando 400 a cada uno.

Con los cánones europeos, la duplicidad de armamento en un mismo batallón sería una atrocidad, pero lo que hay es que los destacamentos, bajas, servicios no combatientes, etc., han dejado reducidas las fuerzas útiles de cada batallón a 400 hombres, ó sea un 60 por 100 escaso del efectivo nominal; y en tal caso, estas fuerzas útiles adquieren mayor eficacia material disponiendo todas de un buen armamento, y mayor fuerza moral, porque, naturalmente, las peor armadas debían sentirse inferiores a las más favorecidas.

Por otra parte, cuando los críticos sedentarios computan las fuerzas que operan contra Maceo y Gómez, deben tener en cuenta que las unidades batallón no representan realmente 900 fusiles, sino 400.

De este modo es más fácil hacer justicia a los esfuerzos del general en jefe, al resultado de sus planes y a la abnegación y energía de nuestros soldados.

### Declaraciones de Martínez Campos.

El ilustre caudillo ha hecho las siguientes importantes declaraciones a Mr. Shaw Bowen, corresponsal en la Habana del importante periódico neoyorkino *The World*:

«Se me ha dicho que se ha querido atribuir un sentimiento envidioso hacia los Estados Unidos a mis declaraciones publicadas recientemente en *El Imparcial*, y yo he insinuado que reinaban entre España y los Estados Unidos disposiciones nada favorables, con motivo de la cuestión de Cuba.

«Quiénes hayan leído esa entrevista con atención, habrán observado que no me morían sino sentimientos de amistad. Ciertamente que manifesté la opinión de que los Estados Unidos, a la postre, podían reconocer la beligerancia de los insurrectos; pero fué como una deducción basada en los sentimientos del público norteamericano, porque era natural suponer que éste recordaría la historia de las colonias de Norte América.

«Habíase dicho que existe muy generalizado un sentimiento de simpatía hacia la insurrección, y fundado en esto, y como tesis general, hice la deducción apuntada, no ocultándose que un gobierno de origen popular, habría de ceder a la voluntad popular.

«Sin embargo, tengo gran confianza en el buen sentido del pueblo de los Estados Unidos, que siempre prevalece a la postre, y que ha sido la característica determinante de la grandeza de la nación.

«Creo que la insurrección no reúne las circunstancias necesarias para que tenga derecho a que se le reconozca la beligerancia.

cia, pues no ocupa ningún puerto ni población alguna.

«Hay en el mapa numerosos poblados, que constan de una media docena de bohíos. Sucede a veces que los insurrectos penetran en alguno de estos poblados y lo ocupan por algún tiempo. Pero tan luego envía a él una columna de tropas, los insurrectos desaparecen en las asperezas del territorio sin caminos, único en que suelen presentarse.

«El gran soldado norteamericano general Grant trató con mucho tacto y acierto el asunto del reconocimiento de la beligerancia de los rebeldes en la anterior insurrección, manifestando en un documento público de mi bien conocido, que no había fundamento para reconocer la beligerancia de los insurrectos, puesto que éstos no ocupaban puerto ó población alguna. Las declaraciones del general Grant sentaron un precedente, y según veo por noticias de Madrid, mi gobierno no espera por parte de los Estados Unidos acto alguno de enemistad declarada hacia España.

«Confío de todas veras en que así ha de ser, y por mi parte siempre he deseado que entre mi nación y la República americana se mantengan las cordiales relaciones de amistad que han existido en el pasado.»

### El ejército español juzgado por los ingleses.

*El imparcial* publica la siguiente ampliación a nuestras noticias de ayer respecto de la impresión que nuestro ejército ha producido al oficial inglés M. Churchill:

«Señor director del *World*:

«Honorable señor: Contesto a su invitación refiriéndole brevemente mis impresiones.

«Uníme a la columna del general Suárez Valdés en Sancti-Spiritus. Cruzamos el límite de la provincia de Puerto Príncipe buscando a Maceo. Las marchas eran dificultísimas por los pésimos caminos, las lluvias y el calor.

«Después de una marcha larga tuvimos algunas escaramuzas y encontramos a Máximo Gómez y a Maceo el día 2 del presente diciembre en la plantación llamada «Reforma».

«Hubo un combate importante. El campo de batalla era abierto como de media milla de extensión y flanqueado por bosques. El enemigo estaba oculto en los matorrales y apoyaba su retaguardia en la selva.

«La infantería española avanzó tranquilamente hasta treinta yardas de la fuerte posición a que el enemigo se había replegado, desalojándolo de ella.

«El general Suárez Valdés iba en un caballo blanco al lado de la infantería y presentaba a los tiros enemigos un blanco admirable.

«El general Navarro mandaba la vanguardia y se expuso a la muerte en lugares donde no tenía obligación de estar, dada su graduación.

«Los insurrectos son muy malos tiradores. Sobre las cabezas de los generales y de su estado mayor pasaron toneladas de plomo, hiriendo solo a tres ordenanzas. Las bajas de los españoles hubieran sido mayores si los insurrectos tuvieran buena puntería, pues las tropas marchaban en orden cerrado hacia las formidables posiciones protegidas de los separatistas.

«Sentíme impresionadísimo contemplando la serenidad, el valor, y por qué no decirlo, la indiferencia de la infantería española. Los soldados reían y cantaban bajo un nutrido fuego. Operaban con una disciplina admirable, que solo puede ser comparada a la del soldado ruso.

«Roloff escapó de ser capturado por milagro.

«Los medios de guerra de los ejércitos europeos son impracticables en Cuba.

«Regreso por Ciego de Avila y Júcaro y iré en un cañonero a Cienfuegos.

«Firmado W. Churchill, teniente del 4.º regimiento de húsares del ejército inglés.»

## LA MANIFESTACIÓN

El programa de la manifestación se publicó íntegro en los periódicos, en la noche del domingo y en la mañana del lunes. En la manifestación no habrá estandartes ni lemas, así como tampoco se pronunciarán discursos ni se darán vivas.

Una representación de la junta magna irá a la cabeza de la manifestación; seguirá a ésta el Círculo de la Unión Mercantil; después de éste marcharán los gremios; formarán el centro de la manifestación las sociedades y agrupación general, y cerrará la comitiva la junta magna.

Veinticinco socios del Círculo de la Unión Mercantil y veinticinco individuos de la prensa han sido designados para inspeccionar todo lo que ocurra en la manifestación.

Una comisión compuesta de los señores marqués de Urquijo, Sabas Muniesa, García Calamaré, Mateo y Fernández (D. Julián), se dirigirá oficialmente a todos los jefes de los partidos, invitándoles para que concurran a la manifestación del lunes.

Habrán de ser visitados por esa comisión los Sres. Castelar, Sagasta, Salmerón, Silveira, Pi y Margall, marqués de Cerralbo, Muro, Esquerdo, Nocedal y Pidal.

Se gestionará la presencia del señor arzobispo obispo de la diócesis, por la representación que le da su sagrado ministerio. La reunión de la junta terminó acordando llamar a la misma, como representante de valiosas fuerzas sociales, al señor duque de Tamames.

La junta seguirá celebrando sesión todos los días, a las tres de la tarde.

Muchos párrocos y sacerdotes han consultado confidencialmente si podrían asistir de hábitos a la manifestación, porque su deseo es hacerlo en esa forma y su resolución es de concurrir de todos modos al acto del lunes.

Numerosos empleados de ferrocarriles y tranvías se han dirigido a la junta magna rogando que se gestione de las empresas que pertenecen a la autorización ó la tolerancia, cuando menos, para que les sea posible asociarse a la manifestación sin quebrantamiento de sus deberes.

En una reunión que celebraron ayer, han acordado no asistir a la Bolsa el lunes próximo y concurrir a la manifestación.

También asistirán los estudiantes de la Universidad.

### ZARZUELA.

Con la aplaudida obra *La Indiana* estaba anunciado para anoche el debut del barítono Sr. Robles y Vega.

El teatro estaba como en las noches de gala: lleno por completo de selecto público,

y en el palco regio S. A. la infanta doña Isabel, protectora del debutante.

Pero el Sr. Robles se indispuso repentinamente y no pudo debutar, según se anunció al público, y *La Indiana* fué representada por los artistas de siempre, por la señoritas Arana y Llanos y los Sres. Sánchez de Castilla y Domingo.

Lucrecia Arana hizo gala de sus notables facultades y de su hermosa voz; Castilla, en su corto papel, muy propio, demostrando que pertenece a la cepa de los buenos artistas, sacando efectos sin recurrir a extravagancias ni contorsiones grotescas, y Domingo, el sustituto, venció en buena lid, cantando mejor de lo que muchos esperarían.

Después se representaron las obras *La Maja* y *De vuelta del Vivero* con el aplauso de siempre.—F. L.

## EL CRIMEN DE BENAOCÁZ

### FOR TELEGRAFO

#### Tercera sesión.

Cádiz, 6. S. T.

Hoy se ha celebrado la tercera sesión de la vista del crimen de Benaocáz.

Terminó la prueba testifical, habiéndose notado en los testigos algunos incertidumbres en sus acusaciones.

Seguidamente se pasó a la prueba documental.

Mañana informarán las defensas de los acusados.

Telegrafiaré el resultado.—Enciso.

Con motivo de algunas noticias recibidas de París sobre la mejor tendencia de aquel gobierno para negociaciones comerciales con España, se lamenta algún periódico de que en el poder esten el Sr. Cánovas del Castillo y el Sr. Navarro Reverter, que por sus convicciones proteccionistas no aprovecharán debidamente aquella actitud.

Es un error, y para convencerse de ello basta recordar que los cinco únicos tratados comerciales vigentes en España fueron celebrados siendo presidente del Consejo el Sr. Cánovas, y se discutieron por el señor Navarro Reverter como presidente de la comisión de convenios.

Aparte de esto, el gobierno español atenderá seguramente aquella tendencia—aunque nos parece que no es tan marcada como se pretende,—y buena prueba de ello es que el mismo Sr. Abreu, enviado por el ministro de Hacienda el mes pasado a Francia é Italia, llevaba instrucciones especiales para el estudio de la cuestión de exportación de nuestros vinos y de cuanto pueda fomentarla, que es lo que particularmente interesa a nuestro país.

El general Beranger ha recibido un telegrama del comandante general del apostadero de la Habana, dando cuenta de la llegada del cañonero *Alvarado*, recientemente construido en Inglaterra, y que ha hecho sólo el viaje.

## SUPLEMENTO ILUSTRADO

DE

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

CON CROMOS Y FOTOGRAFADOS

El domingo 8 se publicará a la venta el número 41 de nuestros suplementos ilustrados.

Contiene en primera plana un cuadro del joven artista tortosino **JUAN CARDONA**, titulado *Las primeras nieves*, y en el centro un cuadro en gran tamaño, original del notable pintor **SE. ARMESTO**, titulado *En la fuente*, que representa escenas populares de Madrid.

Estas dos obras están reproducidas en ocho colores por la casa Portabella.

En negro reproducimos un magnífico estudio a lápiz del insignis Domingo, un ligero apunte de Casado y numerosas ilustraciones de J. Francés.

También publicamos en color una graciosa *Historieta* de **MECACHIS**.

En el texto figuran trabajos debidos a los Sres. Roure, Saes, Rovira, P. P. Gil, Ortiz de Pinedo (Manuel), Campamor (Miguel), Reyes (Arturo), Castillejo (Cristóbal), Somoza (Antonio) y otros distinguidos escritores.

En la cubierta van anuncios de importantes casas comerciales.

Precio para el público en general 20 céntimos; para nuestros suscriptores 15, pidiéndolo a los repartidores ó directamente, a la Administración.

Los cañoneros de igual clase *Hernán Cortés*, *Pizarro* y *Vasco Núñez de Balboa*, que iban convoyados por el crucero *Marqués de la Ensenada*, están en Puerto Rico, haciendo carbón, y en cuanto terminen la carga irán a las aguas de Cuba para cargar los proyectos que se les designe, con objeto de proceder a la vigilancia de las costas, que será en adelante eficazísima y rigurosa, gracias a los 40 buques de guerra que el gobierno presidido por el Sr. Cánovas, ha enviado a la gran Antilla.

Con muy buen éxito se estrenó anoche en el teatro Romena un juguete cómico-lírico en un acto titulado *Las alegres comadres*.

Tiene el juguete situaciones graciosas y abunda el diálogo en frases gruesas, de las que tanto gozaban al público del teatro de la calle de Carretas.

La música es bonita y con justicia fueron aplaudidas todas las piezas de la partitura, mereciendo los honores de la repetición un alegro dúo.

Valentín García es un buen actor y fué el único que se distinguió en la ejecución. La señorita Guzmán no estuvo del todo mal.

A la conclusión de la obra pidió el público el nombre de los autores. El Sr. García dijo que lo eran del libro el Sr. Arango, y de la música el maestro Reparaz. Este, para quien principalmente fué el éxito, se presentó varias veces en escena.

Ya tienen los «flatulicos» un nuevo sello que perseguir.

Los insurrectos de Cuba, queriendo, sin duda, darose el lujo de tener sellos de correo «propios», los han encargado a una importante casa de Nueva York.

He aquí la descripción de dichos sellos: mucho más largos que anchos, llevan en un centro ovalado la bandera cubana, colocada verticalmente. Esta bandera es azul, con dos franjas blancas, y en la parte superior tiene una estrella blanca en un triángulo encarnado.

El marco es de diferente color, el cual varía según el valor del sello; lleva sobre la bandera la inscripción «República de Cuba», y debajo esta otra «Cuba libre»; arriba y abajo «centavos» entre dos pequeños círculos encerrando la cifra de su valor.

Estos valores son un número de cinco: el de «un centavo», color naranja; el de «cinco centavos», verde; el de «diez centavos», gris azulado, y el de «veinte centavos», negro.

Poca novedad hubo anoche en impresiones y comentarios sobre la cuestión política.

El gobierno—nos dijo algún ministro—espera que después de la manifestación vendrá la reacción, se calmarán los ánimos, los tribunales cumplirán su misión y todo pasará sin que el poder ejecutivo rectifique en lo más mínimo la línea de conducta que desde un principio se ha trazado, y que conceptúa ajustada estrictamente a la legalidad.

Los ministeriales no creen que vayan a la manifestación los personajes políticos enumerados en una lista publicada en la prensa.

Algunos de ellos, decíase en centros conservadores, no irán, caso en que suponen está el Sr. Castelar; otros como el marqués de Cerralbo, están ausentes, y dudan que faltando éstos y otros que es probable hagan lo propio, vaya el Sr. Sagasta, que, como dijimos anoche, no quiere singularizarse.

Respecto al orden público, opinaban los ministros que tenían gran confianza en que no se perturbaría, ó por lo menos cualquier conato de alboroto sería inmediatamente reprimido hasta por los organizadores del acto.

El señor ministro de la Guerra ha recibido una larga carta del general Martínez Campos, fechada en Santa Clara, en la que comunica impresiones optimistas respecto a la campaña, confiando en que con los refuerzos enviados, de los que destinará la mayor parte a Las Villas, emprenderá una activa campaña, que espera sea de prontos y decisivos resultados.

En los centros oficiales negábase anoche que se hubieran dado órdenes para que vieran tropas de los cantones.

Insistíase en lo que ya había dicho el gobierno: «Si hubiera alguna alteración que reprimir, se encargaría de ello la guardia civil y la policía.»

Anoche celebraron una larga conferencia con el señor ministro de la Gobernación, el gobernador civil de Madrid, los coroneles del 1.º y 14.º tercio de la guardia civil y el del cuerpo de seguridad Sr. Morera.

A la conferencia asistió el subsecretario señor marqués de Vadillo, y aunque ninguno de ellos ha dado nada respecto de lo tratado en la conferencia, supónese esta relacionada con la proyectada manifestación del lunes.

Es probable que el ministro diera sus instrucciones acerca de las medidas que se adoptarían el lunes para evitar se altere el orden.

La *Gaceta* de hoy contiene las siguientes disposiciones:

**FOMENTO.**—Los reales decretos que publicamos anoche.

**GOBERNACION.**—Real orden dejando sin efecto la suspensión de 12 concejales del Ayuntamiento de Crevillente, decretada por el gobernador civil de la provincia.

**HAZIENDA.**—Real orden dictando reglas para el cumplimiento del real decreto de 21 de noviembre último creando un arbitrio para la construcción de la nueva aduana de Barcelona.

Se encuentra en Sevilla el cardenal Longe, primado de Irlanda y arzobispo de Armagh.

Dicho señor saldrá en breve para Roma.

Hoy publica la *Gaceta* la real orden expedida por el ministerio de Fomento, distribuyendo las 71,000 pesetas consignadas en el presupuesto vigente, entre los catedráticos de latín y castellano y de matemáticas de los institutos de segunda enseñanza que están acumulando cátedras.

Caracterizados individuos del partido conservador de la provincia de Huesca han celebrado una reunión para reorganizarse, habiendo designado como jefe provincial indiscutible al Sr. D. Tomás Castellans Villarroya, actual ministro de Ultramar.

Igualmente fueron nombrados vicepresidentes los Sres. D. Evaristo Romero, don Pedro Escudero y nuestro particular amigo D. Enrique Refina.

En la reunión dominó como nota saliente la actitud pacífica del partido conservador respecto al posibilismo, por entenderse que habiendo ingresado éste en la monarquía, no eran convenientes los temperamentos belicosos.

El Consejo de Estado ha informado favorablemente el expediente de indulto del estimado periodista Sr. García Peláez, por el que tanto se interesa la opinión.

Nos alegramos de ello.

En la conferencia de que ayer dimos cuenta celebrada entre los Sres. Cánovas, Navarro Reverter y Linares Rivas, tenemos entendido que se trató de una cuestión relacionada con la explotación de la mina *Arroyanes*, sobre cuya cuestión había ya un proyecto de informe del Consejo de Estado, y en el que parece se han de introducir algunas variaciones.

En los cuatro primeros meses del actual año económico, ó sea desde el 1 de julio a 31 de octubre, han ingresado en las arcas del Tesoro, por reducciones del servicio militar, la cantidad de 23,040,750 pesetas, lo que representa 14,000 reclutas redimidos ya para el servicio de la Península, ya para el de Ultramar.

Las provincias en que se redimieron menor número de mozos son las de Galicia.

Se ha fijado el día 22 de agosto próximo para la solemne inauguración de la exposición de Lugo, que coincidirá con la apertura del congreso eucarístico, que habrá de celebrarse en aquella ciudad.

## BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

La desgraciada mujer empleó la noche en llorar los sollozos que desgarraban su pecho. Poco antes del amanecer un pesado sueño se apoderó de ella.

Se durmió balbuceando en medio de copiosas lágrimas estas otras palabras que su corazón herido enviaba sin cesar a sus labios:

—¡Otra que se le pareció!

### La marquesa de la Rocheliere.

Gilberto anduvo vagando toda la noche por el Bosque como un loco.

Los primeros rayos del sol naciente iluminaron un tanto su razón.

Su cabeza seguía ardiendo; pero comenzaba a recordar y a darse cuenta de que existía.

—¡Volvamos a casa!—se dijo.

Y con tardó paso, tomó el camino de su casa, donde la víspera pensaba llevar a su mujer, resida de blanco y coronada de flores de azahar; «a su casa», a la cual volvía triste, desesperado, con pensamientos de odio, de furor y de venganza...

Gilberto Dornay se había hecho amueblar en la calle de Verneuil, a dos pasos del hotel de la marquesa de la Rocheliere, un cuarto modesto; pero que había puesto gran empeño en conseguir que apareciese coquetón y tan alegre como fuese posible para recibir dignamente a su mujer.

Hasta el día de su matrimonio había habitado en el hotel de la Rocheliere, en el cual desempeñaba las funciones de intendente, que había heredado de su padre.

La marquesa era una señora buena, delicada y agradable.

Bella aun, a pesar de sus blancos cabellos, era la imagen de una de aquellas admirables moznas del siglo pasado, inteligente y comunicativas.

Parecía acharse de menos en ella el peinado y el traje a la moda del tiempo de Luis XVI. Su tacto y su distinción contribuían tanto como su caridad a hacerla adorar de todos.

En cuanto Gilberto la anunció su proyecto de matrimonio, la marquesa le dijo que, una vez casado, su situación cambiaría, para mejorar de una manera notable.

Ser intendente, estaba aún dentro de la domesticidad. Comprendía, pues, que no convenía unir a un hombre, dependiente en cierto modo de otras personas, con una joven que ejercía la

noble y libre profesión de institutriz del pueblo.

Aunque los servicios de Gilberto eran apreciados por ella en su justo valor, resolvió dar su empleo a otro, para confiarle a él un puesto más elevado.

Como tenía costumbre y buen acierto en los negocios, le nombró gerente de numerosas propiedades que ella poseía en París, asegurándole así una posición tan lucrativa como la que dejaba, pero más independiente aún.

Gilberto no tenía, pues, por qué seguir habitando el hotel de la Rocheliere, y se instaló por lo tanto, en una de las casas de la propiedad de la marquesa, en donde contaba hacer su nido y el de Elisa.

En el momento de entrar en la casa, desfiló su ánimo y no se atrevió a subir.

Corrió al hotel de la marquesa, descomulgó encerrarse en el cuarto que seguía perteneciéndole hasta la llegada de su sucesor.

El suizo estaba habituado a abrir la puerta a cualquier hora del día ó de la noche, porque el joven marqués pertenecía a la sociedad que se divierte y llevaba la vida más loca é irreflexiva que se conoce.

No costó, pues, a Gilberto trabajo alguno entrar en el hotel.

—¡Calla!—exclamó el suizo al verle.—¿So vos Sr. Dornay? ¡Yo creía que ya no vivía aquí!

El desgraciado joven no oyó ni una palabra de lo que se le decía.

Pasó como una flecha por delante de la habitación del suizo y no se dio cuenta de que éste le miraba burlonamente, murmurando:

—¿Qué es lo que le habrá pasado? ¡Viene sólo aquí, en lugar de irse a su nueva casa con su mujer!... ¡Por cierto que trae una cara que da miedo!... ¡Trae el traje descompuesto y parece más un loco ó un malhechor que un rico casado!...

Cuando Gilberto estuvo solo en su habitación, entre los objetos que le eran familiares se sintió un poco más calmado.

Siéndole imposible dormirse, se entregó un severo examen de conciencia, tratando de recordar minuciosamente todo lo acontecido desde la víspera, reavivando sus horas dolorosas, las más terribles de su existencia, con el decidido propósito y la mayor suma posible de fuerza de voluntad de saber si se había conducido bien ó mal.

Todo se conjuraba contra Elisa todo la conocía, y sin embargo, seguía amándola y se contentaba a sí mismo el haber huido con tanta

precipitación, sin esperar a tener con ella una entrevista suprema.

Estaba herida y podía creerse en peligro de muerte.

En momentos tan solemnes, se necesitaba que fuese la última de las criaturas para no decir la verdad.

Si en aquel instante hubiese oído el grito de la inocencia escaparse de los labios de su mujer, la hubiera creído.

Culpable, y considerándose próxima a comparecer ante Dios, hubiese querido confesar su falta antes de morir para llevar a la tumba el perdón de su marido.

Gilberto maldecía ahora la locura que le había obligado a huir.

¿Cómo repararía conducta tan insensata? Si su mujer le había engañado, la juzgaría indigna de volverle a ver, y si por el contrario era inocente, él sería indigno de presentarse ante ella.

Sin embargo, la humanidad, ya que ningún otro sentimiento le impeliese a ello, le mandaba presentarse en casa de los Vasselot.

Debía a la que llevaba su nombre, y se debía a sí mismo, el informarse de las consecuencias de la herida de la pobre joven.

Su razón le inclinaba a dar aquel paso, y sin embargo, no se atrevía a resolverse a ello, preguntándose como sería recibido por los padres, y si no sacaría de aquella entrevista la convicción plena de que su desgracia era cierta é irreparable.

Estaba ya muy avanzada la mañana, y en su dolorosa perplejidad, no había tomado aun resolución alguna.

Experimentaba la necesidad de confiar sus penas y de pedir consejo a algún buen amigo.

«Pero ¿quién dirigirse? ¡Era solo en el mundo! Desde hacía bastantes años, su vida había rascado entre el hotel de la Rocheliere y a humilde morada de los Vasselot.

Aparte de algunas gentes, a las cuales había conocido en estos dos lugares, tan distintos entre sí, no tenía más que relaciones de simpatía triviales, pero demasiado triviales, demasiado insignificantes, para atreverse a confiar en ellas en tan terribles circunstancias.

Allí, en aquel hotel suntuoso, en el cual había nacido y héchose hombre, no veía persona a quien le fuese posible pedir un consejo.

Con la dependencia no había tenido más relaciones que las propias del servicio. Quedaban los amos, el hijo y la madre.

El hijo, de naturaleza fría, superficial y frívola, le había tenido siempre orgulosamente a distancia.

¿La marquesa? ¿Cómo no había él pensado antes en ella? ¿Acaso no le había demostrado más de una vez, muy especialmente desde que sus padres habían muerto, sentimientos afectuosos, casi maternales?



VEINTI NÁUFRAGOS EN LA CORUÑA

El vapor correo Antonio López, de la compañía Transatlántica, que procedente de la Habana...

nos tiempo a poner nada en salvo, como no fuéramos nosotros, que apoderándonos de algunos botes salvavidas...

plaza, quien dispuso en el acto el alojamiento de los mismos proporcionándoles los socorros necesarios.

IMPRESIONES DURASITILES

Sigue habiendo poco negocio, y los cambios, con ligeras diferencias, igual que los días pasados...

TELEGRAMA PROPPER

Cierre oficial: Exterior, 65-87. Renta francesa, 101-70. Italiano, 87-95.

EN EL CORRU

Interior: fin corriente, 68-25. ESPECTACULOS PARA EL DIA 8

Conciertos por la sociedad Filarmónica en los Intermedios. GRAN CIRCO DE PARIS...

CHARADA

Como nobleza obliga, Impaciento está Toda porque prima-seyunda...

Solución a la anterior: AURELIA.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL DOMINGO 8 DE DICIEMBRE

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 8

Santos del 8 de diciembre. Domingo II de Adviento. La Inmaculada Concepción de Nra. Sra., patrona de España.

CULTOS PARA EL DIA 8

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Capuchinas y habrá función a la Inmaculada...

CINCUENTA AÑOS DE USO GENERAL

Antibiusa, antiescorfolosa, antihéptica, antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente.

Curación segura del 98 por 100 de los enfermos crónicos del ESTOMAGO e INTESTINOS...

LA SALUD A DOMICILIO -- LA MARGARITA EN LOECHES

CON GRANDES RESULTADOS SIEMPRE. Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS, se tiene LA SALUD A DOMICILIO...

ELIXIR ESTOMACAL

SE ALQUILA

Un local de vasta extensión a propósito para cocheras, parador o taller de carpintería...

TEATRO REAL

Se ceden dos buenas butacas a mitad de precio...

SE VENDEN

Una gran casa de presamios, reservada a la habitación por alhajar...

SE VENDE

Una hermosa butaca, un escritorio y una mesa de comedor...

SE VENDE

Una hermosa butaca, un escritorio y una mesa de comedor...

SE VENDE

Una hermosa butaca, un escritorio y una mesa de comedor...

SE VENDE

Una hermosa butaca, un escritorio y una mesa de comedor...

SE VENDE

Una hermosa butaca, un escritorio y una mesa de comedor...

SE VENDE

Una hermosa butaca, un escritorio y una mesa de comedor...

SE VENDE

Una hermosa butaca, un escritorio y una mesa de comedor...

SE VENDE

Una hermosa butaca, un escritorio y una mesa de comedor...

SE VENDE

Una hermosa butaca, un escritorio y una mesa de comedor...

SE VENDE

Una hermosa butaca, un escritorio y una mesa de comedor...

SE VENDE

Una hermosa butaca, un escritorio y una mesa de comedor...

SE VENDE

Una hermosa butaca, un escritorio y una mesa de comedor...

SE VENDE

Una hermosa butaca, un escritorio y una mesa de comedor...

SE VENDE

Una hermosa butaca, un escritorio y una mesa de comedor...

SE VENDE

Una hermosa butaca, un escritorio y una mesa de comedor...

SE VENDE

Una hermosa butaca, un escritorio y una mesa de comedor...

SE VENDE

Una hermosa butaca, un escritorio y una mesa de comedor...

SE VENDE

Una hermosa butaca, un escritorio y una mesa de comedor...

SE VENDE

Una hermosa butaca, un escritorio y una mesa de comedor...

SE VENDE

Una hermosa butaca, un escritorio y una mesa de comedor...

SE VENDE

Una hermosa butaca, un escritorio y una mesa de comedor...

SE VENDE

Una hermosa butaca, un escritorio y una mesa de comedor...

SE VENDE

Una hermosa butaca, un escritorio y una mesa de comedor...

SE VENDE

Una hermosa butaca, un escritorio y una mesa de comedor...

SE VENDE

Una hermosa butaca, un escritorio y una mesa de comedor...

SE VENDE

Una hermosa butaca, un escritorio y una mesa de comedor...

SE VENDE

Una hermosa butaca, un escritorio y una mesa de comedor...

SE VENDE

Una hermosa butaca, un escritorio y una mesa de comedor...

SE VENDE

Una hermosa butaca, un escritorio y una mesa de comedor...

SE VENDE

Una hermosa butaca, un escritorio y una mesa de comedor...

Guerdain La seule véritable Parfumerie de Detail à Paris. Elle vend au monde élegant l'Eau de Cologne Impériale ou Régimentaire...

LA EPILEPSIA O ACCIDENTES NERVIOSOS. y todas las afecciones nerviosas en general, se curan radicalmente con las PASTILLAS ANTIEPILEPTICAS DE OCHOA...

EL GRAN MENÚ. Restaurant de Ambos Mundos, con sus 70 víveres. Ademas, 80 platos de cocina...

FÁBRICA DE NAIPES Y LITOGRAFÍA DE SEGUNDO OLEA. Patente de invención por un precinto para evidenciar la legitimidad de sus naipes...

LA ULTIMA MODA. publica en el número 4118 (8 de diciembre) 25 modelos, entre los que figura varios de trajes para lujo...

MELROSE RESTAURADOR favorito del CABELLO. Es positivo que restituye las caxas, cabellos blancos o marchitados a su color natural...

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Puntos en que se halla de venta en el extranjero. BUENOS AIRES... LISBOA... PARIS...

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 8. Santos del 8 de diciembre. Domingo II de Adviento. La Inmaculada Concepción de Nra. Sra., patrona de España.

CINCUENTA AÑOS DE USO GENERAL. Antibiusa, antiescorfolosa, antihéptica, antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente.

SE ALQUILA. Un local de vasta extensión a propósito para cocheras, parador o taller de carpintería.

IMPRESIONES DURASITILES. Sigue habiendo poco negocio, y los cambios, con ligeras diferencias, igual que los días pasados.

TELEGRAMA PROPPER. Cierre oficial: Exterior, 65-87. Renta francesa, 101-70. Italiano, 87-95.

CHARADA. Como nobleza obliga, Impaciento está Toda porque prima-seyunda caballo a su espaco.